

中央将对有关省区市开展巡视“回头看”

据新华社北京11月14日电 (记者 张晓明)中央巡视组副组长级巡视专员王瑛14日表示,党的十八大召开以后不到两年,中央巡视组已经完成了对31个省区市和新疆生产建设兵团的第一轮巡视“全覆盖”。下一步,将重点对有关的中央单位进行专项巡视,同时根据需要要对有关省区市开展巡视“回头看”。

王瑛是在做客中央纪委监察部网站《反腐三人谈》在线访谈节目时作上述表示的。

《中国共产党章程》规定,党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度。巡视是党要管党、从严治党的重要手段,是党内监督的战略性制度安排。党的十八大以来,中央巡视组已开展四轮巡视,涉及31个省区市和新疆生产建设兵团,7家中央单位,6家中央企业和2所部属高校,在280多个巡视对象当中已经巡视了47个。

乡镇民政所长家搜出267本存折

——河南民政官员冒领低保户“养命钱”腐败案追踪

河南洛阳市新安县人民检察院反渎人员在搜查该县五头镇时任民政所所长张景华家时,竟然发现267本存折。

据了解,这些存折没有一个不是张景华自己的,都是其利用职务之便,从“低保户”“五保户”群众那里收集而来。利用这些存折,他先后冒领侵占50余万元低保户的“养命钱”。

这一“苍蝇式腐败”案近日宣判。因滥用职权罪、贪污罪,张景华被判有期徒刑10年,并处没收财产8万元。

民政所工作人员或其妻“十只手指轮流按手印”冒领低保金

新安县人民检察院在一次针对职务犯罪的调查中发现:该县五头镇2009年有一笔涉及168名群众、47.17万元的危房改造补助资金情况异常。

办案人员说:“看账目,钱都发下去了;再看钱,都进了群众的存折。但实际走访发现,发放的名单中有149户群众一分钱都没领到。”

新安县人民检察院反渎人员将怀疑目标锁定张景华,竟然从他家搜出267本存折。这些存折都是被他用来冒领低保金的。

调查发现,张景华利用困难群众存折冒领低保金的手法分为三步:第一步,将账做平。制订一份名单和对应的

数额,让民政所王某、王某某、崔某某等工作人员将规定数额打进指定账户;第二步,代领款项。有时是张景华自己,有时是派工作人员,工作人员取钱之后现金和存折一并交给他;最后一步,伪造取款凭证。他让民政所工作人员或其妻子“用十手指轮流按手印”,冒领款项。

新安县人民检察院起诉书显示,张景华用这一手法曾先后三次贪污:2009年上半年,他将2008年危房改造资金404863元占为己有,未发放到对象手中;2010年6月,将财政下拨的47万多元危房改造资金转入其掌握的群众的存折上,随后将其中的4.16万元取走,并占为己有;2010年下半年,侵占农村困难群众“三项增补资金”,包括农村低保增补资金15.1万元、农村低保价格补贴7.5万元、农村五保供养补助资金9.3万元。

近日,新安县人民法院一审判决,张景华超越职权擅自改变93.13万元民政专项资金用途,犯滥用职权罪;利用职权便利侵吞公款52.61万元,犯贪污罪。数罪并罚,决定执行有期徒刑10年,并处没收财产8万元。

一人身兼民政所所长、会计和出纳

办案检察人员发现,有关资金到了五头镇,如何流转、分配、发放,均由张景华一手掌控。作为一名乡镇股级干

部,张景华除了担任五头镇原民政所所长一职外,还同时兼着民政所会计、出纳的职务。

2009年五头镇47.17万元危房改造补助资金下拨后,张景华本应将这笔资金直接入账,但他采用收入不记账的方式,将该款从财政所要回,转入自己事先开设并掌握的村民杨某的邮政储蓄银行账户中,继而再将这笔钱拨到他所控制的168名群众的存折账户上。另一次,在贪污2008年危房改造资金的过程中,他则是用做假账的方式,将部分2009年危房改造户的收款收据入账充抵2008年危房改造支出。

农村低保资金项目分散、缺乏监管,也为张景华冒领侵占资金提供了可乘之机。2010年,财政向五头镇发放农村低保增补资金,每人每月增加10元可领取6个月,其他如农村五保供养补助金、农村低保价格补贴项目,补贴额度也都很小。有些补助是临时性的,有些分配需要困难群众自己主动申请。一些农村困难群众不了解情况,存折、身份证复印件等资料又在民政所干部手中,冒领骗补行为很难被发现。

如何确保低保发放“最后一厘米”?

基层“苍蝇式腐败”虽然金额不很大,但和群众切身利益相关,尤其低保资金往往是困难群众的“救命钱”,如何确

保这些资金发放的“最后一厘米”畅通?

记者调查了解到,五头镇民政所其他人员也参与了冒领低保款,但其他工作人员对此浑然不觉。该所一名工作人员解释,农村不少低保户、“五保户”不识字,不会使用存折。所以,很多时候,低保金是由民政人员先代领交到所里,低保对象再到民政所领现金。“这样代领的事我们做过很多次,没想到所长会把钱贪污了”。

办案人员认为,过去对民政低保资金的“跑冒滴漏”,关注重点集中在防范查处村干一级。今后,还应建立定期复核制度,由上级民政部门每半年对低保户进行一次抽查复核,复核时要对每户低保家庭、每本低保金存折“双见面”,复核要经低保家庭户主本人签名备查,以加强对乡镇一级的监督。

有效防止骗取冒领低保金,还需规范存折保管。办案人员建议低保金存折必须由低保家庭户主本人直接保管使用,任何单位和个人不得代为保管使用。对于家庭成员无行为能力或行动不便的低保户,应按规定报批,委托其亲属或监护人代为领取低保金。

(新华社郑州11月14日电)



财政部等三部门明确沪港通税收政策 买卖港股三年免征个税

据新华社北京11月14日电 记者14日从财政部获悉,经国务院批准,财政部、国家税务总局和证监会近日联合下发系列通知,对沪港通税收政策予以明确。

近日,经国务院批准,沪港通将于2014年11月17日正式启动。三部门此次明确:

——对内地个人通过沪港通投资港股的转让差价所得,自2014年11月17日起至2017年11月16日止,三年内暂免征收个人所得税。

——对香港市场投资者(包括企业和个人)通过沪港通投资上交所上市A股的转让差价所得,自2014年11月17日起,暂免征收企业所得税和个人所得税。

——对香港市场投资者(包括单位和个人)通过沪港通买卖上交所上市A股,自2014年11月17日起,暂免征收营业税。

——自2014年11月17日起,香港市

场投资者通过沪港通买卖、继承、赠与上交所上市A股,按内地现行税制规定缴纳证券(股票)交易印花税。内地投资者通过沪港通买卖、继承、赠与上交所上市股票,按照香港特别行政区现行税法规定缴纳印花税。

——对内地企业投资港股的转让差价所得,内地企业和个人投资港股的股息红利所得以及香港市场投资者(包括企业和个人)投资上交所上市A股的股息红利所得,应分别按照我国企业所得税法、个人所得税法以及内地和香港税收安排、我国与其他国家签订的税收协定的相关规定征税。

对于为什么内地个人买卖港股差价三年免征个税,三部广称,主要考虑沪港通尚处于启动试点阶段,为吸引内地个人赴港投资,推动沪港通的开展,在税收政策方面给予适当优惠。免稅期限暂定三年,未来根据我国资本市场发展和开放的总体情况等综合因素再统筹研究。

北京破获10余个地下钱庄 涉案金额近1400亿元

据新华社北京11月14日电 (记者 卢国强)记者14日从北京警方了解到,近期警方破获了藏身北京的10余个跨境地下钱庄,据初步统计,涉案资金近1400亿元。

今年2月,北京警方发现一姚姓男子连续收取人民币后,再利用多个账户兑换成美元向境外汇出,每次兑换数额均为国家规定个人年度购汇额度上限5万美元,在一年多多的时间里,姚某兑换并汇至境外500余万美元。警方根据这条线索深入侦查,发

现隐藏在北京市的多个地下钱庄团伙。经过7个月的侦查,警方掌握了这些地下钱庄的涉案账户、非法交易流程、资金流向、经营网络和活动规律等基本情况,于9月18日凌晨出动400余警力展开集中抓捕,共抓获涉案人员59名,扣押银行卡800余张、网银数字证书100余个,同步冻结涉案银行账户264个。经对涉案人员交易情况调查,警方发现这些钱庄近年累积交易金额已近人民币1400亿元,仅今年3月至6月,对境外支付就超过1亿美元。



第十届中国航展 迎来首个公众日

11月14日,第十届中国航展现场人潮汹涌。当日,第十届中国国际航空航天博览会迎来首个公众开放日。(新华社发)

帮“立二拆四”有偿发视频 新浪网原视频编辑被判刑

据新华社北京11月14日电 因接受尔玛天仙、尔玛互动公司委托,帮助网络推手“立二拆四”有偿推荐、发布视频,有偿删帖,新浪网原视频编辑吴俊14日在北京市朝阳区人民法院一审被判判处有期徒刑一年六个月。

公诉机关指控称,吴俊于2010年11月至2013年8月间,多次接受北京尔玛天仙文化传播有限公司、北京尔玛互动营销策划有限公司的委托,利用其担任新浪网技术(中国)有限公司视频编辑的职务便利,为两家公司在新浪网推荐、发布视频,并收受给付50100元,吴俊后被查获归案。

北京市朝阳区人民法院以非国家工作人员受贿罪,一审判处吴俊有期徒刑一年六个月,退缴的52000元,其中50100元予以没收,其余发还吴俊。

深山里来了央视摄制组 宁海龙宫村将亮相《走遍天下》节目

本报讯(记者林海 宁海记者站陈云松 通讯员胡志汉)11月12日上午9时许,宁海县委宣传部在深坑镇龙宫村陈氏宗祠的古戏台前举行了简短的开机仪式。央视四套《走遍天下》节目组在该村开拍走街串巷拍摄专题片。据了解,这得益于龙宫村今年3月成功入选第六批“中国历史文化名村”名录。同样被列入央视此次拍摄计划的还有宁海前童镇的前童村。

口,这是龙宫村的特色,更让人称奇的是——三岔路口的地面一定会有一小块圆形的石头存在,使整个路口看起来像一个大写的“义”字。”浙江省社科院专门研究地方历史文化的研究员赵福莲说。

这个大大的“义”字是陈氏一门的独特记号,宋朝以后陈氏被分流到天下290多个村,陈氏后人见到这个记号,就像回到自己家一样,会受到当地人的热情接待。“对于龙宫人来说,至今仍

然把“义字当头,仁行天下”作为自己的人生信条之一,这是非常难能可贵的。”赵福莲说。

据了解,此次拍摄结束后,龙宫村将和上周拍摄完成的前童村一起作为中央电视台《走遍中国》百集系列片《记住乡愁》的其中两集进入后期制作阶段,这个百集系列片节目将于明年1月1日起每晚8时在中央电视台中文国际频道播出,每集时长约30分钟。

海峡两岸六画家作品在甬联袂展出

本报讯(记者陈青 通讯员徐子现)由市文联主办的“两岸6名画家作品展”昨天在宁波美术馆开展,汇集了海峡两岸胡定鹏、王晓峰、贾广慧、郭嘉、李沃源、李元庆6位著名画家多年来所创作的80件艺术精品。

参加本次展览的6位画家,在艺术表现上各有其独到之处。胡定鹏毕业于广州美术学院国画系,师承关山月、黎雄才,现为中国人民大学中国美术家协会理事、中国现代美术研究会副会长。王晓峰早年就读广州美术学院国画系,现为中国美术家协会会员、齐齐哈尔市美术家协会主席、国家一级美术师。贾广慧先后受教于陈大羽、杨建侯等名家,笔墨耕耘50余年,擅长画花

鸟,尤擅画“大体一笔”松鼠。郭嘉自幼喜爱书画,结识著名书画家启功、关山月、杨之光、刘齐荣等大师,他笔下的荷花,色彩绚丽,清新典雅,现为华夏文化艺术交流中心主席。李沃源擅长画山水,现为台湾两岸和平文化艺术联盟创会理事长兼总会秘书长。李元庆现在台湾辅仁大学任教,从事山水画创作,为两岸和平文化艺术联盟书画委员会主任委员。这些作品既融入传统的笔墨精神,又加入现代的元素,画家运用隽永、质朴的笔墨描绘出清雅秀丽的江南春色、古朴稚拙的花鸟虫草等,呈现出中国书画同源、诗画相融的独特意境。

本次展览将持续至11月30日。



图为人们在观赏展出的作品。(记者 周建平 摄)

微电影《我的爸爸》荣获省大赛金奖

本报讯(记者余建文 通讯员朱娇娇 范晶晶)记者近日从鄞州区城管局获悉,由首南城管中队摄制的微电影《我的爸爸》,荣获浙江省“我的中国梦”青年文明号微电影大赛金奖。

《我的爸爸》是宁波城管系统的首部微电影,由首南城管中队队员自编自导自演,于去年底制作完成。这部时长10分钟的微电影,取材于执法中的真实案例,从小朋友的视角

讲述了一个城管和无证摊贩之间的故事,反映城管工作的现实难题和无奈。

此次大赛评委通过网络转播、网友投票、专家评审等多轮环节,最终《我的爸爸》在参赛的96部作品中脱颖而出,与浙江省地税局推荐的《追梦青春》等5部作品荣获大赛金奖。观众可以通过鄞州区城管局网站、优酷网等在线观看这部作品。

讲述了……

云龙获省“民间文化艺术之乡”称号

本报讯(记者南华 通讯员陈宏国)记者昨日获悉,以民俗活动龙舟为特色的鄞州区云龙镇近日被授予“浙江省民间文化艺术之乡”荣誉称号。此前,该镇已获得“中国龙舟文化之乡”、省民间文艺传承基地(龙舟竞渡)、市优秀民间文艺传承基地等荣誉。

据悉,1976年在云龙镇甲村石秃头山出土的战国时期国家一级文物“羽人竞渡纹铜镜”,为迄今全国发现最早的龙舟竞渡史迹。这足以说明早在2000多年前,云龙先民已有龙舟竞渡活动。

在歌声里回忆烽火岁月 省新四军历史研究会合唱团来甬演出



昨晚,浙江省新四军历史研究会合唱艺术团赴革命老区慰问演出(宁波专场)在宁波文化广场举行。(周建平 摄)

本报讯(记者姬晓峰)随着一首雄壮的合唱《新四军军歌》响起,浙江省新四军历史研究会合唱艺术团在宁波的专场演出昨晚在宁波文化广场拉开帷幕。这是该团继前两天在余姚梁弄、象山石浦的演出之后,在宁波的第三站演出。

浙江省新四军历史研究会合唱艺术团团长沈力行告诉记者,合唱团成立已经有20多年了,一开始基本上由新四军老战士组成,称为老战士合唱团,后来的成员主要是离退休人员,有些是新四军的子女。

“这么多年我们合唱团的足迹遍布浙江省,革命老区都去过,此外还到部队、学校、社区、企业进行演出。”沈力行说。这支合唱团在全国、省老

年人合唱比赛中还拿过金奖,也曾到悉尼、莫斯科进行演出。“我们团里现在还有三位老新四军,年龄都超过90岁了,在杭州的演出他们一般都会拉开帷幕。这是该团团长严少涵表示,今年是他们抗战胜利69周年,而宁波的抗日游击纵队曾在余姚梁弄一带活动,这次到宁波来演出是为了传承铁军精神,传递正能量。

昨晚演出现场的《游击队之歌》、《弹起我心爱的土琵琶》等歌曲,把人们带回了那个战火纷飞的年代。

八一广博今晚主场迎战广东队

本报讯(记者姬晓峰)刚刚遭遇三连败的八一广博女篮今晚将在主场迎战广东队。在本赛季的首轮比赛中,八一广博曾在客场以85:75击败广东队,然而遭遇三连败的八一广博再次面对两连胜的广东队,不知还能否打出首轮比赛时的士气。

本赛季的广东女篮进行了大换血,原来的“双塔”魏伟、黄红转会山西队,著名球员关馨也不去了山西队。广东队的新阵容磨合不到位。在首轮比赛中面对八一广博露雯、孙梦然、

孙梦昕等已在联赛中磨练多年的队员,广东队的小将失误不断,全场比赛失误比八一广博多了8次。不过经过几轮比赛的磨合,广东队队员的状态越来越好,在最近的两个主场比赛中,该队先后击败了上海队和四川队,目前士气正盛。广东队外援安妮卡实力不俗,在首轮与八一广博的比赛中就拿下了19分,上一轮在广东队与四川队的比赛中更是拿下了全场最高的29分。八一广博今晚要想取胜,对安妮卡的防守很关键。